

SPIRITUAL CARE टीम

एक COVID-19 में पर्यावरण

मंत्रालय लिए के बनाने सशक्त को चर्च ग्लोबल

मॉडल एक का

हैं। (पादरी-सह) एल्डर्स के चर्च अब्बेलोव स्थित में जकार्ता के इंडोनेशिया एनेट पत्नी उनकी और हैमंड जेफ डॉ। में परिसरों कई के भर देश ने मंत्रियों के अब्बेलोव 25,000 दिया। से रूप साप्ताहिक को ईसाइयों अधिक से और फैलोशिप समूह छोटे फोकस विशेष सैकड़ों में देश पूरे ने हैमंड्स द अलावा के मंत्रालय उनके साथ के अबाबेल हैं। किए स्थापित केंद्र प्रशिक्षण शिष्यत्व

और हैं से ऑस्ट्रेलिया एनेट और जेफ डॉ। 1974 हैं। रहे दे सेवा में इंडोनेशिया से

और है गया दिया बदल को "सामान्य" कि है जाता कहा है। रहा बदल कुछ सब जहां हैं रहते में युग ऐसे एक हम और है गया किया नहीं परिभाषित से रूप स्पष्ट तक अभी को शब्द इस हैं। सुनते संदर्भ के "सामान्य नए" हम अब नियमों के सहभागिता भीतर के समाज इसे कुछ हैं। चीजें अलग-अलग लिए के लोगों अलग-अलग मतलब इसका कार्य धर्म कि तक यहां और सरकारों ,व्यापार ,अर्थव्यवस्था कैसे में रूप के दूसरों हैं। देखते में रूप के संदर्भ के कोविद ,से रूप स्पष्ट करेंगे। -19 की खोजने रास्ता अपना को सभी हम और है की शुरुआत की युग नए एक ने हैं। रहे कर सामना हम रास्ता का भगवान में वास्तविकताओं नई ,से ढंग सही अधिक या ,है आवश्यकता

कोविद जिसे ,लगे होने अवगत से खतरे वैश्विक के वायरस कोरोना एक वाले आने से वुहान के चीन हम में फरवरी -19 यह कि थी चिंता अंतर्निहित एक लेकिन ,थे अनजान तरह पूरी से खतरे इस भी अभी हम है। जाता कहा संकेतों के टाइम्स-एंड्स और थे चिंतित भी नेता कुछ के चर्च हमारे है। सकती हो महामारी वैश्विक एक में वास्तव थी की भविष्यवाणी ने यीशु जो संकेत का महामारी ,से रूप विशेष और ,था गया बुलाया लिए के संगोष्ठी एक पर ल्यूक कि जैसा ,होगा पहले से आगमन द्वितीय उनके कि 21.111 है। गया किया दर्ज में

सीमाओं बंद की अमेरिका साथ के देशों कई मैं ,में रूप के एक से मैं वक्ताओं आमंत्रित लिए के बोलने में सेमिनार कि हूं करता बात कि तक यहां और था रहा कर चर्चा में बारे के "गड़बड़ी सामाजिक" और था चिंतित में बारे के

स्थिति हम अगर ?होगा असर क्या पर चर्च इसका था रहा जा कहां यह हैं। सकते हो बंद चर्च और व्यवसाय ,मॉल थे तैयार लिए के करने देखभाल की भेड़ों हम क्या तो देते कर बाहर से नियंत्रण को?

एलायंस इंजील विश्व आयोजित में जकार्ता विचार मेरे ,करना प्रार्थना और करना विचार में बारे के घटनाओं इन नवंबर ,असेंबली जनरल 2019 (<https://jakarta2019.org/en/>) द्वारा मैकलियोड मार्क मुझे आए। लौट पर WEA पता नहीं मुझे ,से ईमानदारी था। गया किया आमंत्रित लिए के बनने हिस्सा का टीम देखभाल आध्यात्मिक समुदायों पीड़ित से उत्पीड़न और अध्ययन बाइबल ,समूह ,सेमिनार से गंभीरता मैं था। शामिल क्या इसमें कि था नहीं आवश्यकता की जोड़ने अतिरिक्त कुछ में कार्यक्रम अपने मुझे में वास्तव और ,था व्यस्त में करने देखभाल की मुझे कि हैं रहे कह प्रभु कि लगा मुझे ,भी फिर थी। WEA से तरह पूरी में ही भले ,चाहिए करना समर्थन का टीम था। शामिल क्या कि पाया नहीं समझ या जानता नहीं

,नेपाल ,भारत ,रिका कोस्टा वे गया। किया शामिल में टीम मुझे और एनेट पत्नी मेरी में शुरुआत की महासभा प्रार्थना साथ के प्रतिनिधियों और वक्ताओं के महासभा लक्ष्य थे। से फिलीपींस और कनाडा ,अमेरिका ,ऑस्ट्रेलिया गए। हो अलग में टीमों छोटी अपनी लिए के करने संलग्न को प्रतिनिधियों में प्रार्थना हम ,सुबह प्रत्येक था। करना में तालिका को आप अपने हम जाए। जाया पर टेबल से टेबल में रूप के डेलीगेट्स कि किया तय मैंने और एनेट दिन कि थे चाहते करना प्रार्थना लिए उनके हम में रूप के सदस्यों के टीम देखभाल आध्यात्मिक और करेंगे पेश ,है रहा जा किया घोषित वे जिसे ,होगी प्राप्त रोशनी से वचन के परमेश्वर उन्हें कि ,होगा धन्य में वास्तव लिए उनके के बहनों और भाइयों के राष्ट्रों विभिन्न वे कि यह और हैं सकते हो तरोताजा से अभिषेक के आत्मा पवित्र वे कि इन साथ के प्रतिनिधिमंडलों विभिन्न हम और ,था समय विशेष एक लिए हमारे यह होंगे। समृद्ध से संगति साथ प्रदान को जीवन और प्रेम के मसीह और होने शामिल में सम्मेलन एक यह थे। प्रोत्साहित बहुत से समयों प्रार्थना था। अनुभव वाला खोलने आंख एक का तरीके नए एक लिए के करने मदद में करने

यहां और सम्मेलनों अब्बेलोव हमारे को अवधारणा इस में कि था सशक्त इतना अनुभव का टीम केयर स्प्रिचुअल ,था वाला करने समृद्ध को अंतःकरण में चर्च यह था। दृढ़ लिए के करने लागू में फैलोशिप स्थानीय हमारे कि तक व्यस्त के चर्च ,हालाँकि से। तरीके अंतरंग और व्यक्तिगत साथ के प्रभाव और दृष्टिकोण प्रत्यक्ष अधिक केवल दिया धकेल वापस तक "समय उचित" को इच्छा मेरी की करने लागू को टीमों इन ,पर लौटने वापस में कार्यक्रम कोविद यह यदि गया। -19 दिया धकेल में शून्य के परियोजनाओं हुई भूली इसे तो ,था नहीं लिए के उभरने संकट है। सकता जा

कोविद जब अब -19 हिला को स्मृति मेरी इसने ,था रहा उभर में रूप के खतरे वैश्विक और राष्ट्रीय एक में वास्तव थे। रहे डाल प्रभाव पर मुझ प्रभु कि दिलाया याद को महत्व के टीमों देखभाल आध्यात्मिक मुझे और दिया WEA ,जाए की प्रार्थना या जाए की प्रार्थना तो या साथ के सभी कि था करना सुनिश्चित यह लक्ष्य हमारा में महासभा ने सरकार क्योंकि गया हो महत्वपूर्ण भी और यह गया। बन लक्ष्य मूल लिए के सदस्यों के चर्च हमारे यह और से गंभीरता को प्रतिबंधों जमा भीड़ और ,दिया कर शुरू करना घोषणा की नियमों वाले करने दूर सामाजिक

अन्य कई और प्रशासन के चर्च और सभाओं प्रार्थना ,समूहों अध्ययन बाइबल ,सेवाओं की चर्चों जो किया प्रभावित कई और आए से तेजी इतनी परिवर्तन ये । हुए। प्रभावित लिए के क्षमता की संचालन के गतिविधियों संगठनात्मक के सभाओं की सदस्यों के चर्च जो ,है ही ऐसा भी में बारे के सदस्यों कई के चर्चों थे। अप्रस्तुत से तरह पूरी चर्च बदल यह एकाएक हैं। ढूँढते तरीका का जीने जीवन और रिश्ते ,संगति ,शक्ति ,समर्थन ,सहूलियत अपनी में संदर्भ गया।

मैथ्यू 25: 34-46 विचार से सावधानी बहुत में बारे के बयानों के मसीह और परिणामों सभी के घटनाओं इन में !हैं करते व्यवहार कैसा साथ उनके हम ,हैं करते व्यवहार कैसा साथ के बहनों और भाइयों अपने हम कि हुए करते था। समय का कार्रवाई यह WEA कार्रवाई अब को पाठों गए सीखे से टीम केयर स्पिरिचुअल में असेंबली जनरल कई था। जाना छोड़ा नहीं अकेला को सदस्य भी किसी के चर्च थी। तत्काल आवश्यकता और था जाना लगाया में प्रमुख कुछ थे। रहे खो नौकरी अपनी कई था। नहीं इंटरनेट पास के कई थे। गए कट से संचार नियमित ,सामान्य को कमजोर में चर्च कि था खतरा वास्तविक एक थे। बंद मॉल था। गया दिया कर बंद को प्रणालियों परिवहन एक कि तक जब और ,थे रहे नहीं कभी में स्थिति की तरह इस हम लेकिन ,नहीं जानबूझकर ,जाएगा दिया छोड़ द्वारा चर्च को बहनों और भाइयों कमजोर इन कम से कम ,थी गई की नहीं लागू रणनीति और प्रयास गंभीर करनी देखभाल की सदस्य हर के चर्च हमें कि थी की बात इस चिंता ज्यादा सबसे मुझे होगा। महसूस परित्यक्त सिखाया सिद्धांत यह में सिद्धांत अपने में चर्च के कुरिन्थ ने पॉल थी। :

1 कुरिन्थियों 12: 14-24 (एनआईवी),

“क्योंकि” ,चाहिए कहना पैर अगर अब है। का कई बल्कि ,है बना नहीं से हिस्से एक शरीर कि तक यहां हो बंद बनना हिस्सा का शरीर कि होगा नहीं से कारण इस यह “,हूँ नहीं का शरीर मैं ,हूँ नहीं हाथ एक मैं इस यह “,हूँ नहीं का शरीर मैं ,हूँ नहीं आँख एक मैं क्योंकि” ,चाहिए कहना यह को कान अगर और जाए। सुनने तो ,होता आँख एक शरीर पूरा अगर जाए। हो बंद बनना हिस्सा का शरीर कि होगा नहीं से कारण में वास्तव लेकिन ?होती कहां भावना की गंध तो ,होता कान एक शरीर पूरा यदि ?होता कहां भाव का भाग एक सभी वे यदि था। चाहता उन्हें वह जैसे ,एक हर से उनमें ,है रखा को भागों में शरीर ने भगवान कह नहीं से हाथ आँख शरीर। एक लेकिन ,हैं भाग कई ,है यह कि जैसा ?होता कहां शरीर तो ,होते “!है नहीं ज़रूरत तुम्हारी मुझे” ,सकता कह नहीं से पैरों सिर और “!है नहीं ज़रूरत तुम्हारी मुझे” ,सकती वे से विचार हमारे और ,हैं अपरिहार्य वे ,हैं होते प्रतीत कमजोर जो हिस्से वे के शरीर ,विपरीत इसके विशेष उन्हें ,हैं होते प्रेजेन्टेबल-अन भाग जो और हैं। करते सम्मान हम जिनका हैं सम्मानजनक कम हिस्से की उपचार विशेष किसी को भागों प्रेजेन्टेबल हमारे जबकि ,है जाता किया व्यवहार साथ के विनय को हिस्सों वाले अभाव इसके ,है रखा साथ एक को शरीर ने ईश्वर लेकिन है। होती नहीं आवश्यकता है। दिया सम्मान अधिक ”

हैं सकते कर नहीं अंतर बीच के सदस्यों उन हम है। खास सदस्य हर है। महत्वपूर्ण ही उतना सदस्य हर का चर्च हम में नजर की मसीह हैं। सकते पहचान में रूप के आदि "योगदानकर्ता महत्वपूर्ण" , "मूवर्स प्रमुख" हम जिन्हें साथ के मसीह हम क्योंकि ,हैं करते मूल्यांकन से दृष्टिकोण हमारे "कम से कम से में बहनों और भाइयों इन हमारे" हैं करते व्यवहार कैसा !

यह और देने जन्म को टीमों केयर स्पिरिचुअल में मण्डली हर और की चर्चा पर सब इस में नेतृत्व के चर्च हमने हैं शामिल में योजना कार्य हमारी रहे। न अकेला सदस्य भी कोई कि किया प्रतिबद्ध लिए के करने सुनिश्चित:

- से विश्वासियों परिपक्व अन्य और नेताओं के समूह छोटे , बड़ों , नेताओं देहाती में चर्च मण्डली हर आधार के आकार के मण्डली स्थानीय करेगी। स्थापना की टीमों देखभाल आध्यात्मिक मिलकर जाएगी की स्थापना की टीमों देखभाल आध्यात्मिक कई से इनमें पर
- सूचीबद्ध कोई हर भीतर के मंडली कि करेगा सुनिश्चित यह दल देखभाल आध्यात्मिक प्रत्येक ,अध्ययन बाइबिल ,समूहों छोटे जो ,हैं शामिल लोग उपस्थित सेवा नियमित इसमें था। जुड़े से चर्च से तरीके दूरस्थ जो भी ने और किसी और ,थे शामिल में समूहों आउटरीच सामुदायिक से गतिविधियों और फेलोशिप के चर्च कि करेगा मदद में करने सुनिश्चित यह बेस डेटा यह थे। किया शामिल में मंत्रालय लिए के करने सुनिश्चित यह ,नहीं या थे सदस्य वे चाहे ,लोग सभी जुड़े था। बचा नहीं अकेला भी कोई कि जाएगा
- अप-फॉलो जिन्हें ,करेगी विभाजित में जोड़ियों उन को टीमों अपनी टीम केयर स्पिरिचुअल प्रत्येक कि होगी जिम्मेदारी उनकी करना सुनिश्चित यह और जाएगी दी सूची एक की संपर्क लिए के और ,गया मर लिए के सभी मसीह कि हुआ प्रभावित पर उन यह रहे। न अकेला व्यक्ति भी कोई से तरह उसी उन्हें हमें और था व्यक्ति महत्वपूर्ण एक में योजना की भगवान कोई हर कि यह थी जिम्मेदारी की टीम प्रत्येक यह अब थी। आवश्यकता की करने व्यवहार:
 - ,इंटरनेट यह लिए के कुछ लिए। के करने संपर्क से व्यक्ति प्रत्येक ,था संभव भी जो द्वारा। यात्रा सीधी की घर उनके ,है सकता हो संभव और हो आवश्यक जहां या टेलीफोन
 - उन्होंने क्या ,थे रहे कर कैसे वे कि पूछें से व्यक्ति उस तो ,था गया किया संपर्क जब पर्याप्त पास उनके क्या ,थे स्वस्थ परिवार उनके और वे क्या ,थी दी खो नौकरी अपनी सहायता उनकी हम जिससे थी आवश्यकता विशेष कोई पास उनके क्या और ,था भोजन गतिविधियों लाइन-ऑन वे इसलिए ,था नहीं उपयोग का इंटरनेट पास के कुछ सकें। कर की रन डीवीडी या सीडी एक हमने लिए के इन और ,थे सकते कर नहीं पालन का वे कि था लिए के करने वितरित को प्रतियों की गतिविधियों लाइन-ऑन जो ,की स्थापना वे कि था करना आश्वस्त को संपर्क हर सकेंगे। रह जुड़े से जीवन के फेलोशिप चर्च थे। महत्वपूर्ण लिए हमारे
 - उन्हें में विश्वास अपने टीम केयर स्पिरिचुअल ,बाद के करने स्थापित स्थिति अपनी खड़ा चर्च पूरा साथ उनके कि लिए के करने आश्वस्त उन्हें और लिए के करने प्रोत्साहित

समय कुछ और लिए के करने प्रार्थना साथ उनके और लिए के बिताने समय कुछ और था उन्हें। करेंगे। साझा शास्त्र और प्रशंसापत्र कुछ लिए के बिताने

- करने कोशिश की करने सुनिश्चित यह लिए के मिलने से फिर ने टीम केयर स्पिरिचुअल संपर्क उनसे कोई बार एक कम से कम में सप्ताह कि की व्यवस्था की समय एक लिए के की विश्वासियों-साथी अपने प्राथमिकता पहली हमारी रखेगा। अद्यतित उन्हें और करेगा एक लिए के पहुंचने तक लोगों उन बाहर के मसीह ही साथ ,था करना पूरा को जरूरतों गलातियों जो रखना दिल खुला **6: 9-10** अच्छा हम आइए“ ,है उल्लिखित द्वारा पॉल में फसल हम पर समय उचित तो मानें न हार हम अगर क्योंकि ,बनें न हुए थके में करने ,करें भला का लोगों सभी हम आइए ,है अवसर पास हमारे कि जैसा ,इसलिए काटेंगे। हैं से परिवार के विश्वासियों जो का लोगों उन विशेषकर
- क्या था। जाना ले पास के पड़ोसियों उनके को मंत्रालय इस कदम अगला बाद इसके उन्हें क्या ?थे स्वस्थ वे क्या ?थे गए किए प्रदान वे क्या ?थे रहे कर ठीक पड़ोसी उनके और पहुंचने तक पड़ोसियों अपने को सदस्यों के चर्च उद्देश्य इसका ?थी जरूरत की मदद जो ,करेंगे प्रदान को जरूरतों उन को सदस्यों अपने हम था। होना सक्षम में देने आशीर्वाद में रूप के अवसर के करने साझा को प्यार के मसीह साथ के पड़ोसियों अपने उन्हें में बाद करेंगे। साझा

पैदा उत्साह बहुत में चर्चों ने ,है गया किया लागू से तरह पूरी जहां ,कार्यान्वयन के रणनीति देहाती इस उत्साहजनक की विश्वासियों नए बल्कि रखरखाव के सदस्यों केवल न ,है देखा उन्होंने कि जैसा है किया "रविवार" और सदस्यों "सामयिक" ,"कठिन में करने संपर्क से सदस्यों" मण्डली कुछ ,हालाँकि वृद्धि। इसका हैं। मानते सदस्य "प्रतिबद्ध में वास्तव" वे जिन्हें ,हैं करती केंद्रित ध्यान पर करने उपेक्षा की सदस्यों मानते में रूप के कमी की कर्मियों "उपयुक्त" लिए के करने को कार्यों अनुवर्ती वे कि था यह कारण एक दिया संकेत का जोड़े एक के समस्याओं संभावित इसने थे। : (i) लिए के होने अनुयायी सक्रिय के मसीह इफिसियों जो है कमी की सलाह या अनुशासन की सदस्यों **4:12** या (ii) "काम का मंत्रालय" अनुसार के करने को मंत्रालय अनुवर्ती इस से डर के "नुकसान के नियंत्रण" कमी की विश्वास से नेताओं हैं सकते कर रही चुनौती एक लिए के टीमों की मंत्रालय हमारी परिस्थितियाँ ये लिए। के करने रिहा को सदस्यों लिए के सभी उन हम ताकि है सकती हो कमी हमारी जहाँ में क्षेत्रों इन कि सके जा किया सुनिश्चित यह ताकि हैं हैं। रहे देख में दूसरों हम जो सकें देख विकास समान में चर्चों

दने ध्यान विशेष हमारे ,है गया बताया ऊपर कि जैसा ,विकास और एक का टीमों देखभाल आध्यात्मिक यह हमने हैं। पीड़ित दौरान के अवधि लॉकडाउन इस "पड़ोसी" कई कि है प्रतिक्रिया की विश्वासियों वाले

तक समुदायों इन भी प्रेम का मसीह कि की विकसित रणनीति अतिरिक्त एक लिए के करने सुनिश्चित पहुंचे।

- से पदार्थों तरल और स्प्रे एंटीसेप्टिक जगह दोनों बाहर और अंदर के घर के समुदायों कदम पहला हुआ। शुरू में चरणों शुरूआती के प्रकोप करके दौरा का समुदायों लिए के करने साफ
- जा की प्रार्थना लिए के रक्षा उनकी समय के संकट क्या कि था पूछना से परिवार कदम दूसरा है। सकती
- उनके और करने साफ से फिर को घरों को समुदायों इन ,बाद पखवाड़े एक ,कदम तीसरा एक था। पूछना में बारे के आदि आपूर्ति खाद्य ,नौकरी ,स्वास्थ्य
- उनके और है रहा कर आपूर्ति साथ के आपूर्ति बुनियादी उनकी को परिवारों जरूरतमंद कदम चौथा रखेगा। नजर पर उन प्रभु कि है रखता जारी करना प्रार्थना लिए

कि थीं लिए के करने सुनिश्चित यह में शुरू जो ,टीमें देखभाल आध्यात्मिक कि है हुआ यह परिणाम इसका की देखभाल से रूप शारीरिक और आध्यात्मिक को सभी और था बचा नहीं अकेला सदस्य चर्च भी कोई आध्यात्मिक यह गया। किया विस्तार का टीमों देखभाल आध्यात्मिक लिए के समुदाय पूरे ,थी रही जा एक लिए के लोगों उन में अंधेरे चर्च जहां है रहा विकास रोमांचक एक में अवधारणा की टीमों देखभाल जॉन हम और है सकती हो रोशनी 3:16 दुनिया लिए के भगवान" ,हैं सकते देख पहलू एक का घोषणा की था करता प्यार बहुत से!"

अब और हैं रहे कर अनुभव का वृद्धि में जवाबों के सुसमाचार हम में फैलोशिप हमारी ,में महीनों तीन पिछले हफ्ते हर हम 40 की कलीसिया यह हैं। रहे देख हुए लेते बपतिस्मा और बचाया को लोगों अधिक से इस जो लिए के लोगों उन और करने देखभाल की चर्च ,जुटाने को कलीसियाओं लिए के करने "देखभाल" है। परिणाम सीधा एक का ,हैं रहे मांग जवाब में समय चुनौतीपूर्ण

हैमंड जेफ डॉ।

इंडोनेशिया ,जकार्ता